Clase auxiliar 9 de Junio de 2004

Problema 1

Comente: 

· El gasto en vías es fuente de economías de escala pero no de economías de diversidad.

· Una empresa interurbana de buses opera su propio terminal, donde el costo por pasajero disminuye con el número de pasajeros atendido. ¿Qué efecto tiene esta propiedad sobre la complementaridad de costos entre flujos en diversas direcciones?

Problema 2

Una empresa ferroviaria debe tomar decisiones respecto de su estructura, y Ud. actuará como asesor. La empresa dispone de una función de costos estimada con observaciones anuales, de la forma:

C = 19.964.000 + 302,36 * L + 4,69 * Y1 + 10,79 * Y2 – 2,64*10-7 * Y1 * Y2          , donde

C = Gasto (Unidades Monetarias)

L = Longitud total de la red ferroviaria, en Km 

Y1 = Unidades de tráfico (pax-km) en servicios de cercanía.

Y2 = Unidades de tráfico (pax-km) en el resto de la red.

Se sabe que el año pasado la empresa alcanzó 3,5*106 pax-km en servicios de cercanía y 1,5*106 pax-km en el resto de la red. La longitud de la red se ha mantenido en 7.900 kms, de los cuales 300 kms son usados por trenes de cercanía. Por otra parte, el jefe de estudios estima que sólo el 10% de los costos fijos corresponden a los servicios de cercanía y el 90% al resto, y que los costos por mantención de vías pueden separarse en dos, considerando que sólo una parte de la red es usada por trenes de cercanía.

a) Calcule el grado de economías de escala en la operación de la empresa.

b) Suponga que el jefe de estudios está en lo cierto. Analice si es conveniente o no separar la empresa en dos, con una firma sirviendo el tráfico de cercanía y otra el resto.

c) Comente si le parece razonable los supuestos introducidos y si le parece adecuada la función de costos para realizar este análisis.

Problema 3
Se ha logrado estimar la función de costos de una empresa mediante una forma cuadrática, desviada con respecto a un punto observado de gasto y niveles de producción de la empresa. Los coeficientes de la forma cuadrática son los siguientes:

	Parámetro
	Coeficiente estimado

	Constante
	1.200
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El punto con respecto al cual se desviaron las observaciones, y las unidades en que se consideraron los parámetros, es el siguiente:
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	Miles de Ton-km
	350
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	Miles de Ton-km
	200
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	Miles de $
	10
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	Millones de $
	1.202,3


Se pide:

i. Analice la función de costos estimada y comente.

ii. Estime el grado de economías de escala en los niveles de producción 360 y 220 mil Ton-km respectivamente, con un precio de los insumos de $10.500.

iii. Determine el grado de economías de escala y la existencia de economías de diversidad en el punto con respecto al cual se desviaron las observaciones. 

iv. Compare, donde sea posible, los resultados obtenidos y sugiera políticas de operación para la empresa.
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